
Limanowa 2016. május 1-3. 

 

Fekete Dénes úr, a Miskolci Lengyel Önkormányzat elnöke, az Avasi Gimnázium és a Lengyel 
Önkormányzat együttműködési szerződésének keretén belül iskolánkból két tanulót és kisérő 
tanárukat meghívta, hogy a miskolci delegáció tagjaként utazzanak Limanowába, ahol város 
vendégeként együtt ünneplik a lengyel zászló és az alkotmány napját. 

A Zászló Ünnepe azt demonstrálja, hogy a lengyelek büszkék azon 
honfitársaikra, akik életüket áldozták Lengyelország függetlenségéért, 
a lengyelek szabadságáért. 

1791 május 3-án a Lengyel Alkotmány volt Európában az első modern, 
kartális alkotmány, melyet a lengyel Nagy Szejm elfogadott. Ez az 
alkotmány, a függetlenségi törekvés, a hazaszeretet és a nemzeti 
egység szimbólumát jelenti. 

Nagyon vártam már az utazást Lengyelországba, hiszen eddig mindig 
jó emlékekkel tértem haza, s ez erre az útra is igaz volt. Amikor 
megérkeztünk Limanowába, Marek Sukiennik úr várt minket, aki a 
helyi hagyományőrző egyesület vezetője és nekünk három napon 
keresztül idegenvezetőnk is volt. Minket, hölgyeket teljesen levett a 
lábunkról, nem csak a kézcsókkal, hanem a modorával, és a 
kedvességével is. Mivel a vacsoráig volt egy kis időnk, ezért gyorsan 

körbevezetett minket, hogy megismerkedjünk egy kicsit a várossal, a történelmi múltjával. Gyönyörű 
szép város Limanowa, csodás tájjal körbevéve. 

Második nap alig bírtunk felkelni az ágyból a fáradtság és az előző napi bőséges vacsora miatt (nem 
túloztam a bőséges szóval), de megtettük, megreggeliztünk, és indultunk a limanowai területi 
múzeumba. Ott egy lengyel család fennmaradt értékeit láthattuk, a hatalmas óralánc gyűjteménytől, a 
huszár ruháig. A múzeum után a polgármesteri hivatalba látogattunk. Itt szívélyesen láttak minket, 
megkínáltak  kávéval, süteménnyel. Fogadott minket a polgármester úr, az alpolgármester úr, és az 
önkormányzat elnöke is, akik meséltek nekünk egy kicsit városukról, a jövőbeli terveikről, s kíváncsian 
hallgatták a Miskolcról szóló híreket is. S még ajándékokkal is megleptek minket. 



 

A Polgármesteri Hivatalban 

A hivatal után a templomhoz sétáltunk, s az ott álló II.János Pál pápa szobrát koszorúztuk meg. 



 

II. János Pál papa szobrának megkoszorúzása Limanowában 

Az első világháborúban, 1914 telén, a  limanowai csatában az osztrák-magyar csapatok megállították 
az oroszok támadását. A hősi halált halt katonák a Jabłoniec domb , 368-as számú, hegygerincen 
kialakított katonai temetőjében nyugszanak, amelyet a csata 100 éves évfordlójára felújítottak. Ehhez 
a munkához a Magyar Honvédelmi Minisztérium anyagilag is segítséget nyújtott. Megkoszorúztuk a 
csatában elesett  Othmar Muhr ezredes, soproni huszárparancsnok sírját, valamint a 10-es Honvéd 
Gyalogezred elesett katonáinak síremlékeit is. 



 

A délutáni program a város központjával szemben álló hegyen a 37 méter magas jubileumi kereszt 
megtekintése volt. Mivel kisbuszunk nem volt képes a felfelé vezető meredek utat megtenni, ezért a 
polgármester úr kérésére a hegyimentő szolgálat terepjárója vitt fel bennünket több fordulóval. 

 

A hegyi mentők 

 



Nem kis adrenalint adott az út! De a fenti látvány miatt megérte, hiszen lélegzetelállító volt a kilátás. 
A hegy tetején egy hatalmas, a kereszténység felvételének 2000 évét szimbolizáló, fém kereszt áll, s 
onnan lehetett letekinteni a városra. 

   

A kilátó  

 

Fájó szívvel, de lejöttünk a telepjáróval (ami lefelé is épp olyan élvezetes volt), és visszamentünk a 
szállodába. A vacsorát a polgármester úr adta, amelyen az önkormányzat elnöke és a német delegáció 
is részt vett. A fantasztikus ételek mellett a jó hangulat is tálalva volt az este. Utolsó nap még 
nehezebben keltünk, hiszen rájöttünk, hogy ez az indulás napja. Reggeli után sietve mentünk a 
Fájdalmas Szűzanya Bazilikába, mivel alkotmány napján, hivatalosak voltunk a misére. Amit egy percig 
se bánt senki, hiszen látni a mélyen vallásos lengyeleket, s azt, hogy mindenki komolyan veszi a hitét, 
bennünk mély nyomot hagyott. A lengyel embereknek nagyon fontos a vallás, a hitük. Még a fiatalok 
számára is. Az alkotmány napján a templom tele volt emberekkel, annyira, hogy akiknek bent már nem 
maradt hely, azok megálltak kint és hangszórón keresztül hallgatták az 1 órás misét. 



     

 

A bazilikában  



Ezután a piactéren volt az ünnepi program, amelyben iskolások és politikusok is részt vettek. A 
középiskolások korhű jelmezekben adták elő az alkotmány megalkotásának történetét. 

 

Élőkép 

 

Majd a város vezetése és a meghívottak fúvószenekar vezetésével a szállodához vonultak ahol a 
polgármester úr, Władysław Bieda díszebédet adott, ahová a fellépő gyerekeket is meghívta. Nagyon 
szép volt látni, hogy mennyire törődnek az új generációval. 

Szerintem mindkettőnk nevében is mondhatom, hogy valószínűleg soha nem fogjuk elfelejteni ezt az 
utat, a lengyeleket a kedvességükkel, s az országot a szépségeivel. Ezért ezúton is szeretnénk 
köszönetet mondania a Miskolci Lengyel Önkormányzatnak, Csiszár Adrienne tanárnőnknek, és 
mindenkinek, aki lehetővé tette számunkra ezt az utat! 

Köszönjük szépen az emlékeket! 

Dorogi Enikő és Tóth Virág 



 


